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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВИХ 
РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ТОРГОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 
Функціонування будь-якого підприємства, незалежно від видів  

його діяльності і форм власності, в умовах ринку визначається його 
здатністю створювати необхідну і достатню величину доходу або 
прибутку. Аналіз прибутку займає провідне місце в системі  
комплексного економічного аналізу, оскільки за ним оцінюється  
ступінь досягнення кінцевої мети діяльності підприємства. Податковим 
Кодексом України отримання прибутку визначено головною метою 
діяльності господарюючих суб'єктів. 

Враховуючи, що діяльність господарюючого суб'єкта може бути 
не тільки прибутковою, а й збитковою, формуватися за дією факторів  
внутрішнього і зовнішнього економічного середовища, в аналізі дають  
загальну оцінку фінансових результатів, які характеризуються  
системою абсолютних і відносних показників. Абсолютними 
показниками є суми прибутку (чи збитку) за структурою його 
утворення чи розподілу і використання. Відносні показники 
фінансових результатів – значення рентабельності, які характеризують  
відносний (у відсотках) ступінь прибутковості вкладеного капіталу в  
цілому і за його структурою, здійснених витрат чи отриманого доходу.  
Ці показники розраховують залежно від мети оцінки відносної  
прибутковості. Основна мета проведення аналізу – підвищення  
ефективності господарювання і пошук резервів такого підвищення, 
здобуття певної кількості ключових параметрів, які дають об’єктивну й 
точну картину фінансового стану підприємств а, його прибутків та 
збитків, змін у структурі активів і пасивів, у розрахунках з дебіторами 
та кредиторами. При цьому в оцінюванні поточного фінансового стану 
підприємств а особливу роль відіграє його прогноз на найближчу та 
більш віддалену перспективу, тобто очікувані параметри фінансового 
стану. 

Інформаційне забезпечення фінансово-господарської діяльності  
має складну структуру і визначається різними чинниками, а саме:  
рівнем керівництва, цільовим призначенням інформації, складом 
користувачів тощо. На рівні підприємств а основу інформаційного 
забезпечення фінансової діяльності становлять бухгалтерські дані. 

Джерела інформації аналізу фінансових результатів:  
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– дані фінансової звітності (ф.1 «Баланс», ф.2 «Звіт про 
фінансові результати», ф.5 «Примітки до фінансової звітності», ф.4 
«Звіт про власний капітал»); дані бухгалтерського обліку (журнал 5 
«Облік витрат», журнал 6 «Облік доходів і результатів діяльності»);  

– статистична звітність (ф.5-е «Звіт про витрати на виробництво 
продукції (робіт і послуг), (1-б «Звіт про фінансові результати і  
дебіторську та кредиторську заборгов аність», ф.6 «Рентабельність  
окремих видів продукції»); планові дані. 

Показниками для аналізу є також і витратні статті звітності такі як: 
– «Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)» – 

виробнича собівартість реалізованої  продукції (робіт, послуг), або 
собівартість реалізованої продукції; 

– «Адміністративні витрати» – загальногосподарські витрати,  
пов'язані з управлінням і обслуговуванням підприємства; 

– «Витрати на збут» – витрати підприємства, пов'язані з  
реалізацією продукції (товарів), витрати на утримання підрозділів, які 
займаються збутом продукції (товарів), на рекламу, доставку продукції  
споживачам; 

– «Інші операційні витрати» – собівартість реалізованих 
виробничих запасів, безнадійні борги і збитки від знецінення запасів;  
збитки від операційних курсових різниць; 

– «Фінансові витрати» – виплата відсотків та інші витрати 
підприємств а, пов'язані із залученням позичкового капіталу . 

Усі ці доходи, витрати і прибутки відображено у формі № 2 
«Звіт про фінансові результати». Значно ширший діапазон аналітичних 
досліджень фінансових результатів діяльності господарюючого 
суб'єкта можна отримати за обліковою інформацією, складеною за 
П(С)БО. Структурована інформація за видами діяльності, за 
характеристиками визнання доходів і витрат та у співвідношенні до 
залученого у господарський процес капіталу дає широку гаму 
кількісних і якісних параметрів одержаного кінцевого фінансового 
результату. Важливим моментом аналізу є досягнення зіставлення  
показників у динамічному ряді з врахуванням інфляційних процесів, 
зміни облікової політики, зміни обсягу та структури акціонерної  
діяльності. Коректнішим є зіставлення можливостей і наслідків впливу 
на фінансові результати. Це стосується насамперед виробничих,  
управлінських і збутових можливостей.  


